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Wersja arkusza: SG
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2024
2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No o A®

®©

(Al | (8] | [ | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
,,A”:

W E || D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COINERRENN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyteS wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

wi 1% =7 W2
252 16 S = i
s R

Na podstawie danych zawartych na szkicu oblicz pochylenie przewodu wodociggowego pomiedzy dnami
studzienek W1 i W2, jezeli odlegtos¢ pomiedzy studzienkami wynosi 50 m.

A. iw1_wz = -3,0%

B. iw1_wz = -1,1%

C. iw1.w2 = 1,1%

D. iw1.w2 = 3,0%
Zadanie 2.

Ktory btad jest miarg doktadnosci tyczenia?

Btad przypadkowy tyczenia.
Btad graniczny tyczenia.
Btad wzgledny tyczenia.
Btad Sredni tyczenia.

©Co w2
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Zadanie 3.

llustracja 1. llustracja 2.

Do stabilizacji punktu pomiarowej osnowy poziomej znajdujgcego sie na kostce brukowej nalezy uzy¢ znaku
przedstawionego na

llustracja 3. llustracja 4.

A. ilustracji 1.
B. ilustracji 2.
C. ilustracji 3.
D. ilustracji 4.
Zadanie 4.

Ktéry z wymienionych typéw pomiaréw nalezy zastosowa¢ do wyznaczenia potozenia punktéw kolejowej
osnowy poziomej podstawowej, wykorzystujgc globalne systemy nawigacji satelitarnej (GNSS)?

A. RTK GPS.

B. "Stop-and-go".

C. Statyczny pomiar GPS.

D. Pomiary w czasie rzeczywistym DGPS.

Zadanie 5.

System informacyjny zapewniajgcy gromadzenie, aktualizacje i udostepnianie informacji o sieciach
uzbrojenia terenu GESUT to

A. geodezyjna ewidencja systemu urzgdzen technicznych.
B. geometryczna ewidencja systemu uzbrojenia terenu.

C. geometryczna ewidencja sieci uzbrojenia terenu.

D. geodezyjna ewidencja sieci uzbrojenia terenu.
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Zadanie 6.
Geodezyjny pomiar sytuacyjny witazu studzienki kanalizacyjnej nalezy wykonaé w sposéb zapewniajgcy

okreslenie pofozenia tego szczegdtu terenowego wzgledem punktéw poziomej osnowy geodezyjnej
z doktadnoscig nie mniejsza niz

A. 0,10 m
B. 0,20 m
C. 0,30m
D. 0,50 m

Zadanie 7.
Ktory dokument geodezyjny jest niezbedny do odszukania w terenie punktu osnowy geodezyjnej?

Szkic przeglagdowy.

Opis topograficzny punktu.
Dziennik pomiaru katéw osnowy.
Dziennik pomiaru bokéw osnowy.

©Oow>

Zadanie 8.
Wyniki pomiaru inwentaryzacyjnego budynku uwidacznia sie kolorem czerwonym na kopii mapy

branzowej.
zasadniczej.
topograficzne;j.
glebowo-rolnicze;j.

©Oow>

Zadanie 9.
W jakiej skali uktadu PL-2000 sporzgdzony jest arkusz mapy zasadniczej o godle 7.125.30.10.37

1:500

1:1000
1:2000
1:5000

©Oow>

Zadanie 10.

Dtugos¢ odcinka pomierzonego na mapie w skali 1:2000 wynosi 11,1 cm. lle wynosi dtugos¢ tego odcinka
w terenie?

2,22m
5,55 m
22,20 m
55,50 m

©Oo0w>
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Zadanie 11.

Nr stanowiska Odczyty kata W »

. : . . ysokos¢
Wys. instr. ~1 Nr ionowego 0ziomego Odlegtos¢ AP unktu
Wys. stan.- Hst celu P g P 9 9 P Uwagi
Wys. syg. - s (pikiety) U i pozioma h =H +Hh s
Hi=Hst+i 9 ¢ 9 ¢ Bk

01 02 03 04 05 06 07 08
1001 89 54 0 00 85,25 14,13 120,88
1000
i=1,64 1 101 63 33 1 53,65 -1,37 ?
Hio00 = 106,75
s=164 2 93 24 77 35 46,11 4,91 111,66

Wysoko$¢ punktu nr 1, ktérg nalezy

oznaczonym ? wynosi

105,38
108,12
119,51
122,25

Oow>

Zadanie 12.

W ktérym ciggu niwelacyjnym teoretyczna suma
a poczatkowym wynosi 0 mm?

A. Otwartym.
B. Wiszgcym.
C. Zamknigtym.
D

. Wyliczeniowym.

Zadanie 13.

réznic wysokosci

wpisa¢ w kolumnie 07 dziennika tachimetrii zwykiej, w miejscu

miedzy punktem koncowym

Ktéry punkt bazy danych obiektow topograficznych BDOT500 wskazano strzatkg na rysunku dziatek

ewidencyjnych?

OO0 W

Graniczny stabilizowany trwale.
Graniczny niestabilizowany.

Osnowy pomiarowej stabilizowany trwale.
Osnowy pomiarowej niestabilizowany.
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Zadanie 14.

A(520) B(521)
Rysunek 1. Rysunek 2.
P (523) B(521)
L2 8% P (523)
A(520) B(521) As20 9°
Rysunek 3. Rysunek 4.

Na ktérym rysunku przedstawiono szkic pomiaru sytuacyjnego punktu P (523) metodg wciecia kgtowego
wstecz?

A. Na rysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.
Zadanie 15.
= |
Widok w lunecie fragmentu taty ustawionej w puncie Widok w lunecie fragmentu taty ustawionej w puncie
K1 (studzienka 1) K2 (studzienka 2)

Na rysunkach przedstawiono wyniki pomiaru wysokosciowego den studzienek kanalizacyjnych (punkty K1
i K2) wykonanego metodg niwelacji geometrycznej ze Srodka. Wskaz wartosci odczytéw z tat niwelacyjnych
ustawionych w punktach K1 i K2.

OKl = 0800; OK2 =1000
OKl = 0850; OK2 =1050
OKl = 0900; OK2 =1100
O = 0950; Ok2 = 1120

OO w2
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Zadanie 16.

% 24 x-5535582,81
- \"“:» Y=4738118, 91

1507

X=5535558, 93
Y=4738075,80

Przedstawiony szkic polowy zostat sporzadzony w trakcie wykonywania pomiaru szczegotéw sytuacyjnych
metodag

biegunowa.
ortogonalna.

wciec liniowych.
przedtuzen konturéw.

OO w2

Zadanie 17.

Na podstawie odczytu z taty niwelacyjnej oraz zamieszczonego wzoru oblicz odlegtos¢ D pomiedzy
stanowiskiem pomiarowym a szczegotem sytuacyjnym.

A. 150m
B. 15,0 cm
C. 150,0 m D=k-l+c
D. 150,0 cm
gdzie:
k - stata mnozenia dalmierza (k = 100)
[ - réznica odczytow
¢ - stata dodawania dalmierza (c = 0)
Zadanie 18.

Ktory opis, stosowany na mapie zasadniczej, dotyczy przewodu kanalizacyjnego sanitarnego o srednicy
20 cm, pomierzonego na osnowe?

ks20
ks200
ksB20
ksP200

OO w2
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Zadanie 19.

; ©

Symbol 1. Symbol 2. Symbol 3. Symbol 4.

Ktorym symbolem nalezy oznaczy¢ na szkicu polowym pomierzony obiekt przedstawiony na ilustrac;ji?

Symbolem 1.
Symbolem 2.
Symbolem 3.
Symbolem 4.

OO w2

Zadanie 20.
Na przedstawionym fragmencie mapy zasadniczej strzatka wskazuje znak kartograficzny oznaczajgcy

A. taras. LU LL " "
B. werande. i L
C. budynek w budowie. T v = “ ' " )
D. budynek projektowany. " . |
LA} *\ n
m3 " "
| 120 -
=y
. " " 1" | I = "
. ’ b chbt. | "
" " 5 II@ @ T @ " I V ‘ "
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Zadanie 21.

= T e

Na podstawie przedstawionego fragmentu mapy zasadniczej okresl, co oznaczajg wartosci wpisane do

207,12

licznika i mianownika utamka 70458 znajdujgcego sie przy znaku studzienki kanalizacyjnej.

207,12 - rzedna wtazu studzienki, 204,88 - rzedna dna studzienki.
207,12 - rzedna dna studzienki, 204,88 - rzedna wtazu studzienki.
207,12 - rzedna terenu, 204,88 - rzedna wtazu studzienki.

207,12 - rzedna terenu, 204,88 - rzedna dna studzienki.

OO w2

Zadanie 22.
Na fragmencie mapy zasadniczej kolorem fioletowym oznaczono przewéd
elektroenergetyczny. 4, N\ &0

telekomunikacyjny. N
cieptowniczy.
gazowy.

OO0 W

Zadanie 23.
Projekt zagospodarowania dziatki lub terenu nalezy sporzgdzi¢ na kopii aktualnej mapy

glebowej.
zasadniczej.
topograficznej.
inwentaryzacyjne;.

OO w2
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Zadanie 24.
Ktorg skale zastosowano do odtozenia wysokosci punktéw od poziomu poréwnawczego na zamieszczonym
fragmencie profilu podtuznego trasy?

A. 110 Profil podtuzny trasy
B. 1100 skala 1: 100
N = 1000
C. 11000 [ ——— .
_\—»"\
D. 1:10000 —
Poziom porownawczy
21000 m [¢
it 9 N0 Mmoo Mmoo oy N
~N O a} ~ o) ™~ ™ ™ o o
Rzedne terenu w < R S A A )
N & 8 & 2Ry ® 0§ A
& a3l & 8 3| R 8 %
legtosci | oA Y N e ! d
OdlegtoSci |« sl o g ol & S N
Hektometry O 4]
AL o
0 1
Zadanie 25.

W jakiej odlegtoéci od poczatku trasy znajduje sie punkt na tej trasie oznaczony 0/3+57,00 m?

A. 357,00 m
B. 557,00 m
C. 3057,00 m
D. 3557,00 m

Zadanie 26.
Przedstawiony na rysunku fragment szkicu dotyczy

A. wstepnego tyczenia osnowy realizacyjne;j. T d- i
.. . . U : X
B. naniesienia poprawek trasowania. 2§ _
C. pomiaru osnowy realizacyjne;j. 2: o a’ 3:
D. naniesienia elips bledéw. : | dy3
ay
oy 1
dx4 ,I ‘ 4
1 dy4
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Zadanie 27.

MAPA DO CELOW PROJEKTOWYCH

Qznaczenie kancelaryjne zgloszeniz pracy geodezyjng

Miejscowosc

identyfikator
Jednostka ewidencyjna

nazwa

identyfikator
Obreb ewidencyjny

nazwa
Skalamapy 1:1000
Nazwa ukladu prostokatnych piaskich 2000/6
sl wysokosc Kronsztadt 86

Oznaczenie granic obszaru, ktéry byt pzedmiotem
aktualizagji

Stuzebnosd gruntowe majqce wplyw na zagospodaro-

SG1, SG2 — prawo przej$da

wanie gruntéw zlokalizowanych w granicach i przejazdu pasem gruntu
projektowanej inwestygi szerokoSa 4 m

| n
Kontur uzytku gruntowego, ktéry nie jest ujawniony : Lz-p | -grunty zadrzewione
w bazie danych ewidencji gruntow i budynkow '_______! izakrzewione

Na podstawie przedstawionej dokumentacji okresl warto$¢ potudnika osiowego prostokatnego uktadu
wspotrzednych prostokgtnych ptaskich PL-2000, w ktérym opracowano mape do celéw projektowych.

A. 15°
B. 18°
C. 21°
D. 24°

Zadanie 28.

Ktorego sprzetu nalezy uzy¢ do pomiaru wysokosci punktow osnowy realizacyjnej?

Tasmy i tyczki.
Dalmierza i faty.
Niwelatora i taty.
Teodolitu i tyczki.

©Oow>
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Zadanie 29.

Wartosci miar ortogonalnych do wytyczenia punktu P, obliczone na podstawie danych zamieszczonych
na rysunku, wynoszg

P X=170,00
A. b=20,00m, d=30,00m X=200,00 Y=220.00
B. b i 20,00 m, d i -30,00 m Y=200,00 " X=120 00
C. b=30,00m, d =-20,00 m A Y=200.00
D. b=30,00m, d =20,00 m @ ®
o
o
|
|
Zadanie 30.
530.00 , 3
50000 ——————————————————————— 530.00
| I 550.00
| |
| |
| 100____-10.00- 01 |
: |
| |
| L |
| |
| S |
| o |
| b 102 103 :
| ,
| S :
} -15.00- c |
| 105: 104 :
| :
| & |
| S: |
l 0 |
500.00 | -12.00- : |
500007 ————= B L L L S b -4._500.00
4 '550.00

Na podstawie przedstawionego planu zagospodarowania dziatki oblicz wspoirzedne prostokatne X, Y
punktu 103.

X =505,00m; Y =512,00m
X =505,00m; Y =515,00m
X =510,00 m; Y =527,00m
X =527,00m; Y =515,00m

©Oow>
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Zadanie 31.
Ktore z przedstawionych na rysunku punktéw sg punktami giéwnymi tuku kotowego, bedgcego elementem
trasy drogowej?

A. P, S K
B. P,H K
C. SSH,O
D. W,H, O

Zadanie 32.
Na ilustracji przedstawiono schemat przeniesienia wysokos$ci z reperu A na punkt B metodg niwelaciji

reperow.
precyzyjnej. 5 s 125 a3
geometryczne;. . '
trygonometryczne;j.

OO0y

Afls v BB
He S
H, l Hp
l poziom odniesienia Vl
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Zadanie 33.
Na przedstawionym szkicu tyczenia zmierzong w terenie miare kontrolng oznaczono

A. literg A Szkic tyczenia budynku
B. literg B 2
C. literg C B N
D. literg D A\
1 i “RNe

I R2 X=489,29

Nr| X Y

1 1498,49/255,66

2 1504,85(262,02

3 149707

4 495

5 1[492,12(271,92

487.171266.9
Y=274,75
Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiajgcym przekroj terenu strzatkg wskazano

A. punkt zatamania terenu. Linia terenu
B. punkt konca spadku terenu. ~<
o Wykop T~
C. punkt zerowy robot ziemnych. —
D. punkt poczatku spadku terenu. 7\
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Zadanie 35.
Ktorg metode przenoszenia osi konstrukcyjnych przedstawiono na zamieszczonym rysunku?

A. Rzutowania.
B. Pionowania.
C. Stafej prostej.
D. Przecie¢ kierunkow.

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono schemat profilowania

nasypu w terenie nachylonym
wykopu w terenie ptaskim.
skarp wykopu.

skarp nasypu.

oo W

Zadanie 37.

Punkty kontrolowane wykorzystywane podczas badania przemieszczeh obiektu budowlanego nalezy
umieszczac

A. jak najdalej od badanego obiektu.

B. bezposrednio na badanym obiekcie.

C. w bezposredniej bliskosci badanego obiektu.

D. jak najblizej punktéw odniesienia dla badanego obiektu.
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Zadanie 38.

serrisgnse:

RRRIRNRR

N

N

SRR

ORI

P

oonoasoe
AR

Rysunek 3. Rysunek 4.

Na ktérym rysunku przedstawiono mape z inwentaryzacji powykonawczej budynku i przytagczy?

Na rysunku 1.
Na rysunku 2.
Na rysunku 3.
Na rysunku 4.

OO w2
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Zadanie 39.
Na podstawie zamieszczonych w tabeli wspétrzednych punktéw kontrolowanych, wyznaczonych w wyniku
pomiarow, oblicz liniowe przemieszczenie punktu nr 21.

A. p= 3mm Pomiar Pomiar
B. p= 5mm Nr pierwotny wtorny
— kt

C.p= 9mm PURKEE L o [m] YO [m] X [m] YW [m]

D. p=10mm
20 130,220 242,256 130,225 242,255
21 125,212 258,236 125,220 258,240
22 134,515 234,515 134,510 234,510
23 138,310 230,025 138,313 230,026

Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono wyniki pomiaru przemieszczen komina metodg rzutowania bezposredniego.
lle wynosi wychylenie szczytu komina wzgledem poziomu odniesienia (poziomu 0)?

A. 30 mm 1020 poziom 4
B. 20 mm ‘
C. 10 mm 1015 poziom 3
D. 5mm
1010 H poziom 2
1005 _ poziom 1
1000 : poziom 0
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